

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

О ЕДИНОНАЧАЛИИ И РОЛИ ДИРЕКТОРА ПРЕДПРИЯТИЯ

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что «необходимо решительно укрепить единоначалие на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полноправным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве».

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предприятий, вместо того чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко прячутся за спины партийных и профсоюзных организаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено действительное единоначалие. Это значит, что директор целиком отвечает за состояние предприятия, за порядок на производстве, за выполнение плана по всем показателям, за правильность своих распоряжений, за то, чтобы эти распоряжения выполнялись точно и своевременно. Партия требует от хозяйственных руководителей, чтобы они постоянно проверяли исполнение своих распоряжений, чтобы они хорошо знали своих подчиненных, заменяли недисциплинированных, неисполнительных, неаккуратных работников лучшими работниками, знающими свое дело.

Единоначалие — основа хозяйственного руководства.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства составляют экономическую основу советского государства. Фабрики и заводы, шахты и рудники, транспортные и коммунальные предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции и т. п. находятся в собственности государства. Государство управляет и руководит ими через директоров и начальников, назначаемых государственными органами управления.

Товарищ Сталин учит, что быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит «удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа... Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием...»

Советских хозяйственников — больших, средних и малых — в нашей стране десятки тысяч. «...От этих людей, — говорит товарищ Сталин, — зависит

судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклонно росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уровня трудящихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности. Для этого необходимо беспрекословное подчинение работников каждого советского предприятия и учреждения воле директора, руководителя. Без единоначалия, без повиновения единой воле руководителя не мыслимо дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Без единоначалия не может быть правильно и нормально работающего предприятия.

XVIII партийная конференция поставила перед руководителями советского хозяйства задачи: наладить на каждом предприятии строгий учет; правильно использовать оборудование, инструменты, сырье, материалы; добиться чистоты и порядка; работать по графику; соблюдать технологическую дисциплину; совершенствовать, двигать вперед технику; полностью ликвидировать прогулы; последовательно проводить в жизнь принцип материального поощрения хорошо работающих и др. Эти задачи могут быть успешно разрешены при условии всемерного укрепления единоначалия, укрепления авторитета хозяйственных руководителей.

Установление неуклонной дисциплины и порядка на предприятии — важнейшее дело, и прежде всего это — дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единоначальника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стахановцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору предоставлены большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятия культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единоначалие, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и вовремя приходят им на помощь.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ Начали посадку картофеля

Широко развернулись весенние полевые работы на полях колхозов Филинского сельского совета. Сейчас происходит там сев зерновых, бобовых культур и посадка картофеля.

На 12-е число по сельсовету вспахано весновспашки 264 га, заборонено — 146 га. Посеяно овса 102 га, пшеницы — 21,5 га, гороха 2 га и картофеля 2 га. Все колхозы совета сев зерновых проводят рядовым способом. Большая площадь ярового клевера в колхозах засеивается яровизированными семенами. Заложено на яровизацию семян по сельсовету зерновых 90 центнеров,

картофеля — 130. Вместе с севом происходит подкормка и боронование озимых. Подкормлено 14 га, заборонено — 37 га. 12-го мая Филинский колхоз вместе с севом зерновых приступил к посадке картофеля.

Впереди по весеннему севу идут Турловский и Фановский колхозы. Колхозники Фановского колхоза С. М. Аношин и Н. А. Колобова пахнут по 0,77 вместо 0,70 га по норме. Перевыполняют нормы выработки некоторые колхозники и в Турловском колхозе.

ЕРШОВ,
секретарь исполкома
сельского совета.

В ПАЛЬЦЫНЕ К ПОДКОРМКЕ И БОРОНОВАНИЮ ЕЩЕ НЕ ПРИСТУПАЛИ

В колхозах Кошелевского совета посеяно 71 га зерновых. На севе применяются новейшие агротехнические мероприятия. Овес сеют перекрестным севом, яровизированными и протравленными семенами. Производится и ряд других агротехнических мероприятий. Но в колхозах имеются случаи нарушения агротехники. В Баловском колхозе в бригаде № 2 производилась мелкая вспашка, в бригаде № 2 Кошелевского колхоза производилась фигурная пахота.

Отстают колхозы в деле проведения подкормки и боронования озимых. По всему совету заборонено только 4 гектара,

а Пальцынский колхоз к подкормке и боронованию еще не приступал.

Колхозники Кошелевского колхоза Денисов Г. П., Хламова К. П. и Матвеева на пахоте выполняют нормы на 120—150 процентов. В Баловском же колхозе большинство пахарей нормы не выполняют. Это объясняется тем, что там нет соревнования, пахут скопом. Бригады этого колхоза Егоров и Таманов мало придают значения соревнованию и внедрению агротехники.

КОКУРКИН,
агротехник по Кошелевскому
сельскому совету.

Стахановцы полей

Несмотря на сырую погоду, с первых же дней полевых работ отдельные колхозники начали перевыполнять нормы выработки.

В Новошановском колхозе Петрова М. Е., Каманова Ф. М., Каманова Н. П. ежедневно перевыполняют нормы на весновспашке. Они при норме 0,7 га, вспахивают по 0,8 га в день.

В Карбышевском колхозе колхозница Марасанова А. П.

пахает по 0,88 га в день, Польшкалов Ф. П. и Евграфова М. по 0,87 га.

В Новском колхозе пятнадцатилетний Кряжов А. П. вспахивает по 0,83 га в день, дает хорошее качество вспашки.

В Зеленцовском колхозе Н. А. Киселев на семирядной сеялке при норме 3,5 га засеивает по 4,2 га в день.

ГУЛЯЕВ.

Нормы на пахоте перевыполняют

Весенние работы в поле в Сергеевском колхозе начались с посева клевера и подкормки озимых. На 13-е мая в колхозе вспахано 82 гектара и 73 гектара заборонено зяби. Посеяно: овса 8,4 гектара, гороха — 3 гектара, вика-зерно — 6 гектаров, вика-сено — 13,25 гектара. Посеяно овощей на площади 0,10 гектара.

Вся работа на севе проходит звеньевым способом. Звеньевые т. т. Дудукин и Соколов считаются лучшими в колхозе. За хорошую работу в прошлом году они послались на ВСХВ. Колхозники первого звена первой бригады В. Г. Одинцов, А. П. Морозов и А. П. Масло-

ва выполняют нормы на пахоте на 125 процентов, а колхозники звена № 3 этой же бригады — на 120 процентов. ОДИНЦОВ, В. СОКОЛОВ.

Успешно проходят весенние посевные работы на полях Медоварцевского колхоза. Среди работающих колхозников нет ни одного не выполняющего нормы. Например, пахари Тихонова и Товарнова ежедневно вспахивают по 0,91 га, Конова — по 0,75 га.

У колхозников горячее стремление — закончить сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Ф. МАСЛОВ.

Школа ФЗО перед испытанием

С 15 по 25 мая в школах ФЗО будут проходить выпускные проверочные испытания. Юноши, окончившие 6-месячный курс производственного обучения покажут свою готовность работать на предприятиях нашей родины.

Все учащиеся Вачской школы ФЗО желают сдать испытания на отлично, получить высокие разряды. Они усиленно готовятся к испытаниям, проверяют свою способность в выполнении и перевыполнении рабочих норм.

Учащиеся группы шлифовщиков Кирьянов, Гаранин, Шутов и ряд других взяли обязательство сдать испытания на отлично. Прежде Шутов И. Ф. в период учебы не выполнял даже ученических норм. Сейчас, говорит он, для меня наступил ответственный момент — сдать испытания на отлично, и Шутов к этому готов. Он сейчас перевыполняет рабочие нормы и дает хорошее качество.

Учащиеся группы слесарей на сборке ножей и бритв взяли обязательство сдать выпускные испытания не ниже как на 5-й разряд по ножам и не ниже как на 3-й — по бритвам.

Учащиеся группы слесарей-ремонтников взяли обязательство сдать испытания не ниже 4-го разряда. Отличникам этой группы — Писцову, Чумахову, Гушину и другим испытательные работы даются пятого разряда.

С 1-го июня учащиеся ФЗО пополнят состав рабочих заводов квалифицированными молодыми, хорошо обученными кадрами. ЗАВЬЯЛОВ.

Как мы готовимся к испытаниям

Мы, ученики Нершевской начальной школы Шмелева Тая, Колотилова Нива, Лапина Соля, как только узнали по каким предметам будут испытания, мы тут же приступили к повторению пройденного материала дома, а теперь мы ходим готовиться в школу каждый день, где нам отведены классы, выданы карты, картинки. Мы в школе показываем по карте, решаем задачи, разбираем предложения. С нами занимается дежурный учитель, что нам бывает трудно, то мы обращаемся к нему, он нам всегда оказывает помощь. Мы между собой развернули социальное соревнование, где взяли на себя обязательство лучше подготовиться к испытаниям и сдавать их только на хорошо и отлично.

Т. ШМЕЛЕВА,
Н. КОЛОТИЛОВА,
С. ЛАПИНА.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ АФРИКЕ И АЗИИ

В ночь на 11-е мая германская авиация исключительно жестокой бомбардировке подвергла Лондон. По утверждению агентства Ассошиэтед Пресс, это был наиболее сильный налет с начала войны. В английских военных сводках указывается, что германские бомбы причинили значительный материальный ущерб и вызвали большое число человеческих жертв. Сообщается также, что в эту ночь над Англией было сбито 33 германских самолета, а в течение последних десяти суток — 124 бомбардировщика.

Английская газета «Санди Таймс» пишет, что усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о начале новых германских наступательных операций на западе. Можно полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Ночные атаки английской авиации 10-го, 11-го и 12-го мая были направлены на германские города Гамбург, Бремен, Мангейм, Людвигсхафен, Берлин, Эмден, а также порты на оккупированной немцами территории Франции, Бельгии и Голландии. Германские газеты пишут, что в Бремене английские самолеты сбросили бомбы буквально на все районы города. Вспыхнуло 45 пожаров.

Не прекращались операции воюющих сторон на море. Ан-

глийское министерство информации опубликовало данные о потерях британского флота в апреле. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран.

На Египетско-Ливийском фронте отмечаются лишь действия разведывательных отрядов. Относительно затишье в военных операциях в этих районах иностранная печать частично объясняет чрезвычайной сильной жарой.

Касаясь положения в Абиссинии, английская газета «Таймс» пишет, что итальянцы сосредоточили свои силы в трех-четыре неприступных районах, которые легко оборонять. Итальянское командование всячески старается продлить военные операции в Абиссинии, чтобы дальше удерживать находящиеся там английские войска. В настоящее время, пишет газета, в Абиссинии находится немногим более 30 тысяч итальянских войск, а численность туземных частей, очевидно, резко упала.

В Праге, по английским сообщениям, англичане заняли форт Рутба (на западе Ирака). Иракские части отеснены от аэродрома Хаббания (в центре страны). Чтобы задержать продвижение английских войск, войска Ирака открыли плотину на реке Евфрат и затопили низины между городами Фалуджа и Багдад.

Официальное сообщение руководящего национального социалистической партии об исчезновении Гесса

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистической партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, десятого мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени. Оставленное Гессом

письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует в виду его бессвязности о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства». Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился.

(ТАСС).

Привести в порядок автотранспорт

Автотранспорт Вачского района работает неудовлетворительно. Коэффициент использования автомашин не превышает 43 процента, тогда как имеются все возможности довести его до 80—85 процентов. Для этого требуется, чтобы руководители предприятий, имеющие автомашины, механики гаражей, шофера больше внимания уделяли вопросам эксплуатации его, хранению автопарка и ремонту машин не тогда, когда она уже застучит, а до этого, т. е. соблюдали плано-предупредительный и профилактический ремонт. Однако этот важнейший участок в районе находится в крайне запущенном состоянии.

На заводе «Труд» автомашины хранятся под открытым небом. Ремонтируют их от случая к случаю, уход за автомашинами отсутствует, графика ремонта нет. Чувствуется хозяйственное отношение к автотранспорту. И неслучайно, что из имеющегося автопарка находятся в разукрупленном

состоянии 25 процентов машин, а технически исправных — 35,3 процента. Не лучшее дело обстоит с техническим состоянием в автохозяйствах МТС, слюдяной фабрики № 4, Райпотребсоюза, завода «Луч».

С 10 по 20 июня 1941 года госавтоинспекцией УРКМ будет проведен полугодовой технической осмотр автотранспорта Вачского района. Задачей осмотра является, наряду с уточнением наличия и технического состояния автотранспорта, повышение коэффициента эксплуатации его.

Руководители предприятий, зав. гаражами, шофера должны в оставшее время на основе развернутого соревнования привести автотранспорт в районе в полную техническую готовность, добиться 80—85-процентного коэффициента его использования.

В. УДАЛОВ,
ст. госавтоинспектор
УРКМ по Павловскому участку.

Партийная жизнь

ПРОВЕРКА ПО СУЩЕСТВУ

На днях в райкоме ВКП(б) состоялась проверка ряда руководящих работников по вопросу их политического самообразования. Из беседы выяснилось, что ряд товарищей, как председатель метпромсоюза Тимин, зав. райздравотделом Абрамов и т. Цыпленков лучше стали работать над повышением своего идейно-политического уровня. Например, тов. Тимин занимается учебой по 7—8 часов в неделю, он учится, главным образом, утром до начала работы; тов. Цыпленков закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», продолжает изучать классиков марксизма-ленинизма; тов. Абрамов Ф. И. систематически занимается по утрам, по 2 часа. Он по 3—4 дня в неделю изучает историю ВКП(б), русский язык, историю народов СССР.

Но из беседы установлено, что ряд товарищей, как например, Крошилин — секретарь парторганизации при райсовете — почти целый год не брался за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Тов. Дишуков изучил всего только две главы, тов. Бирюков — 3 главы, тов. Лисин — секретарь парторганизации при школе ФЗО — все еще изучает первую главу.

Характерно то, что многие товарищи мало читают художественную литературу. Они обычно пытаются объяснить свою политическую отсталость тем, что будто им нет времени читать историю ВКП(б), художественную литературу, газеты и т. д., якобы каждый день очень заняты. Причи-

та совершенно другая: некоторые товарищи не умеют организовать свой труд, изыскать необходимое время для повышения своего идейно-политического уровня, а ряд руководящих работников забыли Устав ВКП(б), который обязывает каждого члена партии неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Тов. Сталин на 18-м партсезде говорил о значении и необходимости повышения культурно-политического уровня для руководящих работников. Он говорил, что «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и, наоборот, чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в дельяг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Партийные организации должны повседневно проверять каждого коммуниста, как он работает над повышением своего политического, культурного уровня, должны оказывать практическую помощь каждому коммунисту. Создавать общественное, партийное мнение против тех, кто не выполняет устава партии, не работает над усвоением основ марксизма-ленинизма.

ФОМИНЫХ.

О государственных закупках шерсти

Наступил сезон весенней стрижки овец. Надо, чтобы все хозяйства, привлеченные к обязательным поставкам шерсти, в первую очередь рассчитались по своим обязательствам с государством, а все свободные ресурсы шерсти продали государству в порядке госзакупок.

Сейчас по району проводится заключение договоров с колхозами на госзакупку у них свободных ресурсов кожсырья и шерсти после выполнения ими своих обязательств, а также заготовку у них шерсти-линьки и коневолоса. Колхоз «Новый быт», с. Новоселки, продал государству по договорам основную массу излишков шерсти и кожсырья, которая по производственным расчетам окажется у них в излишке после выполнения ими своих обязательств перед государством. Однако в районе есть такие колхозы, которые имея возможность продать государству шерсть в порядке госзакупки всячески уклоняются от заключения договоров, либо вопреки своим реальным возможностям включают в договора самые ничтожные количества. К числу таких колхозов относятся: колхоз «Идея Ильича», председатель колхоза т. Абаимов В. Е. (Высоково), колхоз «Садовод» (Арефино), председатель — т. Комаров А. П., колхоз им. 12 годовщины РККА (Озябликово), председатель колхоза т. Гашин П. С., колхоз «Пробуждение» (Красно), председатель колхоза т. Яшнов П. П. Руководители этих колхозов местные интересы ставят выше интересов государственных.

Продавая государству шерсть в порядке госзакупок, колхозы активно участвуют в бесперебойном снабжении государственной шерстяной и валяно-войлочной промышленности сырьем и могут купить в заготовительных организациях в порядке встречной продажи валенки и войлочные изделия по следующим нормам: за мужскую пару валенок нужно сдать 2 килограмма 500 граммов шерсти, за женскую пару валенок нужно сдать 2 килограмма шерсти, за детскую пару валенок нужно сдать 1 килограмм шерсти. Мануфактура и войлок продаются за тонкую шерсть на 30 процентов, за полугрубую — на 50 процентов, а за грубую — на 100 процентов от стоимости сданной шерсти.

МИХЕЕВ.

Заботливый конюх

В Новошановском колхозе раньше из года в год лошади были плохой упитанности, с побитыми и потертыми холками. Уход со стороны конюхов был очень плохой.

Теперь в этом колхозе конюхом работает Новосильков Петр Матвеевич. Лошади к весенне-полевому работам подготовлены хорошо. Все они выше средней упитанности, ни у одной лошади нет потерянной холки.

Колхозники, работающие в поле на лошадях, с гордостью отзываются о своем конюхе. Они говорят, что первую весну мы выехали пахать на таких хороших лошадях. А на хорошей лошади работать куда веселее, много вспашешь и не чувствуешь усталости.

Недавно предложили Петру Матвеевичу очесать с лошадей шерсть-линьку и продать. Петр Матвеевич рассердился, привел предлагающих к лошадям и заявил: «Вот наши лошади, попробуй начеши с них шерсть». Лошади действительно были чистые, блестящие своей упитанностью и линьки на них не было.

Это далось конюху не даром. Он своевременно лошадей накармил, напоил, ежедневно их чистит.

ДУБКОВА.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

К сведению колхозов

Муромская межрайонная контора Сортсеменовощ заключает договора на продажу рассадной капусты «Слава» по цене 70 руб. одна тысяча.

Заключение договоров производится до 25-го мая с. г. в г. Муроме, площадь Советов, д. № 7.

СОРТСЕМОВОЩЬ.

Павловское педучилище
объявляет до 20 мая прием
на заочное обучение

На заочное обучение принимаются все граждане, имеющие образование не ниже НСШ.

Учителя начальных школ на заочное обучение принимаются без испытаний.

Учителя, имеющие образование за 8 классов средней школы принимаются во второй класс, за 9 классов — в третий класс, имеющие законченное среднее образование — в экстернат.

Все прочие лица подвергаются испытаниям по русскому языку, арифметике, Конституции СССР и географии.

Испытания с 25 по 30 мая. К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, справка с места работы, две фотокарточки и 60 копеек почтовыми марками.

Адрес: г. Павлов (на Оке), Горьковской области, улица Шмидта, 32.

ДИРЕКЦИЯ.